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A sztrájkok hatása.
A „Debrecen" számára irta: KuthyZslgmond

Ide és tova egy évtizede, hogy 
Magyarország munkásai, iparos- 
segédei, napszámosai, a gazdálkodó 
világ összes alkalmazottjai az os­
torostól kezdve a béresgazdáig 
harcba szálltak társadalmunkkal,

Amig ez a harc tisztán és ki­
zárólag a kenyérért folyó harc volt, 
a társadalom osztatlan rokonszenve 
kisérte a munkások mozgalmát. El­
végre mindenkinek van jussa, van 
joga ahhoz, hogy keserves munkája 
révén minden nap jóllakhassék és 
félig-meddig, tisztességesen ruház- 
kodhassék. Ámde újabb időben ez 
a mozgalom, a munkások eme ka­
varodása oly mérveket öltött, hogy 
a tönkkel fenyegeti a társadalmat, 
anélkül, hogy saját sorsán ez által 
némileg lendítene. Mert ha ez a 
mozgalom még tovább igy tart, ha 
a harcot nem váltja fel a békés 
munkásság, iparunk, kereskedel­
münk, nemzetgazdaságunk, földmű­
velésünk teljesen tönkre megy. Itt 
van példának okáért építési iparunk.

Nézzenek körül, akik akarnak 
és tudnak látni, hogy most, a ter- 
mészetmegujhodásával ebben a 80000 
lakosú és óriási terjedelmű város­
ban milyen építkezés folyik? Mig 
néhány évvel ezelőtt ilyenkor ve­
szélyes volt bujkálni a járókelőknek 
a sok állvány alatt, addig most még 
ggy tatarozó napszámost sem látni. 
Eb miért van ez igy? Miért pang 
az építési ipar? Mert építtető és vál­
lalkozó nem mer az építkezésbe 
fogni, nem tudván, mely percben 
hagyják cserben a munkások. De 
meg az építkezés maga 50 százalék­
kal drágább, mint ezelőtt 5—6 év­
vel volt. Az agrikultura — hazánk 
eme első és eminens életforrása is 
kezd hanyatlani. A bérlő nem mer 
bérletbe fogni, mert fél a mindunta­
lan megújuló bérharctól, arató 
sztrájktól. Heves, Borsod és Abauj- 
megyékben a föld és a bérlet ára 
25—30 százalékkal csökkent e 
miatt.

Iparunk és kereskedelmünk a 
bérharc súlya alatt nyög és szenved. 
Nem merik* nagyobb gyárüzembe 
befektetni pénzöket a tőkepénzesek, 
mert félnek a sztrájktól, 'detszük-

ségleti cikkeink ára 50—100 száza­
lékkal emelkedett rövid 10 év alatt. 
És miért? Mert a munkabér is 
ugyanannyival emelkedett. A rin­
gok és kartellek is hozzájárulnak a 
szükségleti cikkek megdrágításához: 
ennek viszont a munka megdrágu­
lása az oka. Minek produkáljanak 
a gyárak tolprodoktumokat drága 
munkabér mellett, mikor korlátolt 
mennyiség mellett a kartellek és 
ringek védőbástyái mellett, ugyan 
olyan hasznot eredményezhetnek.

De mi lesz a középosztállyal, 
ha ez igy tart?

A társadalom mindenkire nagy 
terheket ró. Humánitárius egyletek, 
egyházi, kulturális adók, állami és 
községi adók, tagdijak stb. fizetése, 
a gyermekek neveltetése roskadólag 
hat már ma egy ltözéposztályu em­
berre. Akinek a háztartása 10 évvel 
ezelőtt havi 200 koronába került, 
annak már ma 400 korona kell 
ugyanazon igények mellett.

Maga a munkás ember sem 
boldogul a mellett, hogy napi, vagy 
heti bére 50—100 százalékkal emel­
kedett, mert saját szükségleteit is 
megdrágította ugyan ilyen arány-

Az áldozat.
A „Debreozen" számára irta: Zih Sándorné.

— Anyám, nem hagyhatnám el már a 
hímzést, nagyon elfáradtam, a hátam is fáj, 
talán reggel ha korán kelek, jobban bírom 
majd a dolgot.

— Semmiképen sem hagyhatod abban, 
hiszen tudod, hogy a kisasszony holnap dél­
után fogja fölvenni. Születésnapi ajándék ez 
a nagymamájától, dolgozz hát tovább, sietve.

— De mikor úgy fáj a hátam, oly rosz- 
szul vagyok, anyám — panaszkodott ismét a 
lányka.

— Szót se többet — parancsolt rá szi­
gorúan az asszony, — vagy ha olyan nagy 
panaszod van, mondanád el talán az apád­
nak. 0 a családfő, ha 6 ellátja tisztességc­
sen kenyérrel a házat, én világért sem kívá­
nom tőled, hogy hímezz éjfélekig azért a 
nehány krajcárért. (Sót, még a saját ruhái­
dat is mással himeztetheted, mint azelőtt 
tetted.

— Hiszen ha'petróleumot nem fogyaszt­
juk, meg a tüzelőfát, azzal is takarítunk meg 
valamit, reggel korán kelek, kész leszek vele 
délutánig.

Az asszonynak kegyetlen öröme telt 
e szomorú párbeszédben. Az ura ott feküdt

a házban, jól tudta, hogy hallja minden sza­
vukat és ez jól esett neki. Hadd lássa, hadd 
tudja, hogy nemcsak 6, a felesége, de a 
lánya is mit szenved miatta.

Mióta elszegényedtek, soha se keresett 
az ember egy krajcárt se a házhoz. Jött, 
ment, tett-vett a ház körül, de hasznos, pénzt 
hozó dolgot nem végzett.

Az asszony meg-meg kérdezte tőle:
— Mit adjak ebédre ennetek, adj pénzt, 

araiból főzzek.
Az ember ilyenkor gúnyosan nevetett:
— Ugyan, pénzt adjak ? Tudod, hogy 

hányszor mondtam, mikor a pulyka pecse­
nyék, tejfelfánkok, torták, malacpörköltek 
ideje járta, hogy majd jó lenne még egyszer 
azoknak az ebédeknek az ára kenyérre isi

Az asszony szitkozódott, a férj meg 
nevetett:

— Ez kell nekem, ezt vágytam látni, 
megérni, a böjtjét a nagy lakzinak!

A leányka mőgadással varrt tovább. 
Itt, ott kitörült egy könyet a szeméből is. 
Másképp volt ez ezelőtt, jól emlékezett rá.

Milyen jó dolguk volt nekik akkori jól, 
éltek, szépen ruházkodtak, két cselédet tar­
tottak. Ha ő ment az iskolába, a könyveit a 
cseléd vitte utánna, mint a főszolgabíró leá­
nyának, Hát igaz, mondták is a többiek,

hogy nem illik egy boltos leányának úgy 
utánozni a nagy urakat, de hát a mama 
akarta.

Nemrégen aztán bezárták a boltot, a 
mama nem vehetett pénzt a kasszából, ha 
kellett valamire. De elhoztak egy nagy láda 
vásznat, csipkét, selymet, abból is kaptak 
pénzt, de most már az is elfogyott, hát hí­
mezni kell, meg horgolni sokat, neki is, az 
anyjának is, az apja meg csak neveti őket, 
pedig hej, de nehéz az a varrás.

Kénytelen is már letenni, mert rájött a 
köhögés, fulladozóé és megeredt a tüdejéből 
a piros, meleg vér.

. . . Bár a ruha készen lett másnapra 
a főszolgabíró ur kisasszony leánya még sem 
vehette fel a születésnapjára rendezett fényes 
estélyre, mert a gyönyörű, hófehér, hímzett 
blúzon ott volt a közepe táján egy rémes, 
ijjesztó rozsdavörös vórfolt.

Ágyba került a kis Annuska. Arcocs­
káját apjának, anyjának segített vérpirosra 
csókolni a láz is. Nem veszekedtek már. 
Nem is kellett éjfélek idején is hajtani a 
varrógépet, öltögetni a tüt, volt már ke­
nyérre, íütőszerre való.

Úgy könyörgött a férfi az orvosnak:
— Az Istenre kérem, doktor ur mentse
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ban. Ha ez igy tart tovább, válságba j 
kerül az egész középosztály, a tár­
sadalom ama osztálya, amely min­
den nemzetnek alapköve, pillérje.

Asszonyaink egy része mar a 
kollektiv háztartás eszméjét pengeti, 
mivel a cseléd iigy is csődöt mond. 
középosztály u ember csal ad — 
képtelen már ma cselédet tartani, 
minthogy a cseléd már ma nagyobb 
ur — rekte úrnő — mint maga az 
asszony, igényel nagybért nagyon 
csekély ellenszolgálat fejében.

Ez igy nem maradhat, mert 
csődbe kerül, a tönkszélére jut az 
egész középosztály, ez pedig válság 
elébe viszi a társadalmat. A haza 
ügyének intézői szíveljék meg ezt, 
De vegyék azt fontolóra maguk a 
munkások is, mert hiszen Menénius 
Agrippa meséje a kezekről és gyo­
morról ma is ugyanazon elbírálás 
alá esik, mint akkoron.

A tanítói javaslat részletes
tárgyalása.

Elnök az előadó ellen.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 17.

Mára unalmas ülés ígérkezik, mert a 
részletes tárgyalásnál aligha akad érdekes 
felszólalás. Mégis volt érdekes részlet: Ver­
tén Endre előadó összeveszett az elnökkel 
és kikapott tőle.

Justh Gyula elnök pont tiz órakor nyitja 
meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítik. Az elnöki előterjesztések 
után a jegyző jelenti, hogy Vlád Aurél és 
Meczner Béla jegyeitek be interpellációkat.

Az elnök: Újból jelenti, hogy a mi­
niszterelnök válaszolni fog a mai ülésen 
Markos Gyula, Maniu Gyula, Szkicsék Fe­
renc és líodzsa Milán intet pelláoióira. Ezen

meg, hiszen oly fiatal, csak nem lehet halá­
los beteg?

A doktor komolyan nézett rá:
— Teljesen ki van merülve a szerve­

zete ennek a gyermeknek, s a mellett meg­
hűlt erősen, mintha csak az egész telet fü­
leden szobában töltötte volna. Csoda-e, ha 
megkapta a tüdővészt.

— Tüdővószt, azt mondja a tüdővészt! 
— zokogott fel az asszony, — hisz akkor 
menthetetlen 1

— Hova küldjem, mondja doktor ur, 
rendeljen akármit, küldjem Abbáziába, Me- 
ránba, elviszem Kairóba is, csak mentsók 
meg a gyermekemet. Nézze, vau pénzem, 
van még tízezer forintom, mind rá költőm, 
csak meggyógyuljon, — ti. ráülte a szót a 
férfi.

Hiszen azért engedtem dolgozni is éj­
szakának idején, hogy tanulja meg a pénzt 
jobban megbecsülni, mint az anyja, ki esz­
telen pazarlásával már koldusbotra juttatott 
volna, ha idejekorán nem fordítok dolgun­
kon. Oh ha én azt tudtam volna, mivel fi­
zetem meg, ezt a próbát, ezt a leckeadást!

. . . Es az ember is, az asszony is, 
sírva borultak közös áldozatuk szenvedő, 
lázas kis testére.

válaszokra, valamint az interpellációk elő­
terjesztésére a Ház félkettőkor tér át. Kö­
vetkezik a nem állami tanítók fizetésrende- 
zéséről szóló javaslat részletes tárgyalása.

Rath Endre jegyző: Hoffmann Otto!
Vertén Endre: A házszabályokhoz kérek 

szót. (Zaj.)
Az elnök: Tessék!
Vertén Endre: A tegnapi szavazás al­

kalmával a házszabályok téves magyaráza 
folytán tévesen hozatott határozat ozkicsák 
Ferenc határozati javaslata felett. Az elnök 
ugyanis ezt a javaslatot visszautasította azon 
a címen, hogy egy teljesen congruens javas­
latot a Ház az ülés folyamán már elvetett. 
Szkicsák javaslatát az 6 nézete szerint két 
részre kellett volna osztani s úgy szavazás 
alá bocsátani, de minden képen szavazás alá 
kellett volna bocsátani. (Úgy van 1)

Az elnök: A képviselő ur nagy téve­
désben van a kérdés feltétele felől ős meg­
kérdezte a Házat, a Ház pedig az ő indít­
ványához egyhangúlag hozzájár ült. Ha V er- 
tánnak akkor volt kifogása, lett volna mód­
jában kifogását akkor szóvá tenni. Most, 
mikor a határozat meghozatott s úgy a való­
sággal a hozott határozatot teszi kritika 
tárgyává a képviselő ur, ismételten a ház- 
szabályok ellen jár el. Ha az előadó ur el- 
olvasta volna a naplót, ami neki, mint elő­
adónak is kötelessége lett volna, meggyőző­
dött volna, hogy az elnök helyesen jár el. 
Fejtegeti a házszabályok idevonatkozó részét 
és kijelenti, hogy már meghozott határozatot 
vita tárgyává tenni nem lehet. (Úgy van!) 
Ezért kéri, hogy a Ház kijelentéseit tudo­
másul vegye. (Helyeslés.)

Ráth Endre jegyző: Hoffmann Ottó!
Vertén Endre előadó: A vita már 

be van fejezve, engem illet a sző.
Az elnök: Bocsánatot kérek, az előadó 

ur folyton támadja az elnökséget, ahelyett, 
hogy a tárgyalás menetét figyelemmel kí­
sérné. (Zaj. Fölkiáltások : Ez már nem járja.) 
Kérem, ón bármely pillanatban itt hagyhatom 
ezt a széket, ha eljárásom nem tetszik. 
De az előadó urat csak a vita bezárása után 
illeti a zárszó joga, a vita pedig a 2. szakasz 
felett még bezárva nincsen. (Úgy van!) 
Az előadó ur tehát akkor követeli magának 
a szót, mikor az őt meg nem illeti. (Úgy 
van I Helyeslés.) Hoffmann Ottó képviselő 
urat illeti a szó! .

Tóth János államtitkár: A benyújtott 
módosításokkal szemben védi a javaslat 
eredeti rendelkezéseit, amelyek szerint segéd­
tanító félévnél tovább nem alkalmazható. 
Ez szükséges azért, mert nem képesített 
segédtanítók alkalmazásával sok visszaélés 
történik. Goldis László idevonatkozó módo­
sításait tehát nem fogadhatja el. Hoffmann 
indítványát oly változtatással fogadja el, 
hogy az állam csak akkor járul hozzá 
a segédtanító fizetéséhez, ha az elhunyt 
tanító, kinek helyét elfoglalja, özvegyet, 
vagy árvát nem hagyott hátra. (Helyeslés.) 
Csernoch János módosításához hozzájárul, 
úgyszintén Óváry Ferencéhez is.

Goldis László: Visszavonja az ajánlott 
uj bekezdést.

Hofl'mann Ottó: Visszavonja módosítá­
sát, mert az államtitkár módosítása többet 
nyújt az övénél. (Helyeslés.)

Vertén Endre előadó hozzászólása után 
a Ház Csernoch János, Óváry Ferenc és 
Tóth János állámtitkár módosítóval fogadja 
el a szakaszt.

A harmadik szakaszhoz.
Bella Mátyás: módosítást n>ujt be, 

mely a korpótlók emelését célozza.
Télos István hozzájárul Bella módosí­

tásához.
Goldis László módosítást nyújt be, 

hogy mind a hat korpótlék 200 —200 koronás 
legyen.

Rakovszky Béla módosítást nyújt be, 
mely szerint az első öt korpótlók 200—200
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koronás legyen ée az utolsó legyen 100
koronás. ......

Veress József is azt óhajtja, hogy a 
két 100—100 koronái) korpótlék az utolsó 
két helyre tétessék. Remélhetőleg az állam 
pénzügyi viszonyai eddigre megengedik, 
hogy azok is kétszáz koronára emeltessenek. 
A nemzetiségi képviselőkkel szemben meg­
jegyzi hogy eljárásuk nem fedi a nemzeti­
ségi tanítók felfogását és ha nem gyako­
rolnának rájuk bizonyos pressziót, bizonyára 
nem a törvényjavaslat ellen, hanem mellette 
nyilatkoznának. .

Somogyi Aladár is hozzászól a sza- 
kaszhoz és az előterjesztett módosításokat 
elfogadta.

Mériéssy Mihály: Stiláris módosítást 
nyújt bo.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter. 
A pénzügyminiszterrel a legteljesebb szoli­
daritásban van. Nem fogadhatja el azt, hogy 
bármelyik képviselő mintegy a pénzügymi­
niszterre hárítsa a javaslat azon hátrányát, 
melynek reparálása pénzügyi kérdést képez. 
A pénzügyminiszter a kabinetnek úgyszólván 
pénzügyi lelkiismerete és igazán szerencsés­
nek tartja magát, hogy oly pénzügyminisz­
terrel dolgozhatik, mint a jelenlegi, ki fel 
tudta fogni e javaslat fontosságát és a lehető 
legnagyobb jóakarattal volt és van a javas­
lattal szemben. (Helyeslés.) Módosítást nyújt 
be maga is, mely szerint a tanítók öt évi 
szolgálat után 200 korona, tiz évi szolgálat 
után újból 200 korona, tizenöt óv után 100 
és húsz óv után is.mét 200 korona korpótlé­
kot kapjanak (Elénk helyeslés), ami a 
költségvetést egy millió koronával megter­
heli. Azon reményének ad kifejezést, hogy 
ha a pénzügyi viszonyok a remélt arányban 
javulni fognak, igyekezni fognak a nem 
állami tanítók fizetését még jobban emelni 
és talán idővel el fogják érni, hogy az állami 
tanítók fizetésével egyforma legyen. Kéri 
módosításának elfogadását. (Zajos éljenzés 
és taps)

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után,
Télos István: Félreértett szavainak 

helyreigazítása óimén foglalkozik Apponyi 
beszédének ama részével, amely azt tulaj­
donította neki, hogy nincs megelégedve a 
javaslat pénzügyi részével. Meg van győ­
ződve róla, hogy a kormány pénzügyi téren 
elment a lehető határokig. Módosítását vis­
szavonja. (Helyeslés.)

Rakovszky Béla: Szintén visszavonja 
az általa benyújtott módosítást és jelzi, 
hogy a kultuszminiszter módosítását örömmel 
elfogadja. (Helyeslés.)

Kaufmann Géza, Markos Gyula és 
Csernoch János kijelentik, hogy örömmel 
hozzájárulnak a miniszter módosításához.

Az előadó felszólalása után a Ház 
nagy többsége elfogadja a miniszter módo­
sítását s igy Bella és Goldis módosítási 
elesik.

Városháza és vármegye,
Méhészeti tanfolyam. A földmivelés- 

ügyi miniszter Debrecen városához megkül­
dött rendeletében jelenti, hogy az 1907. év 
folyamán a gödöllői állami méhészeti gazda­
ságban hat időszaki tanfolyamot tartanak. 
Az egyes tanfolyamok időtartama és be­
osztása a következő: Május 1-től 21-ig * 
földműves kisgazdák, junius 1-től 15-ig az 
erdőőrök, junius 18-tól 23-ig a lelkészek, 
julius l-től 21-ig és július 24-től augusztus 
15-ig a néptanítók, augusztus 13-tól 31-ig a 
nők számára. A méhészeti tanfolyamoknak 
az a célja, hogy a résztvevők a móhtenyósz.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19*
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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tés elméleti és gyakorlati ismereteit elsajá­
títsák, valamint a méhkaptárak és méhészeti 
segédeszközök házilag való elkészítését meg­
tanulják. Mindenik tanfolyamra 20—20 hall­
gatót vesznek föl. A tanfolyam hallgatói 
annak tartama alatt teljes ellátásban része-1 
sülnek és a szegényebb anyagi körülmények 
közt levók az államvasutak 7—16 vonalsza­
kasza közt fekvő állomásairól fóláru II. osz­
tályú menetjegy váltására igazolványt kap­
nak, amelynek árát azonban a visszautazás 
költségeivel együtt szintén megtérítik. A pá­
lyázni szándékozók egy koronás bélyeggel 
ellátott folyamodványukat fölöttes hatóságuk, 
a földmivesek és nők a községek elöljáró­
sága utján a fóldmivelósügyi miniszterhez 
nyújtsák be.

Az állandó választmány ülése. —
Hajdú vármegye állandó választmánya ma 
délelőtt 9 órakor, Kovács Gyula alispán el­
nöklete mellett ülést tart, melyen a megye 
1906. évi háztartási alapjának számadásait 
vizsgálja felül.

Vizsgálat Hajdudorogon. Hajdudo- 
rogon 1905. decemberben volt a legutóbbi 
biróválasztás, melynek nyomán olyan gyanús 
okok merültek fel, mintha a választás ered­
ményére nagymérvű korteskedések is befo­
lyásoltak volna. A megyei törvényhatóság is 
foglalkozott ez üggyel s a vizsgálat megej- 
tésével Dávidházy Sándor tb. főjegyzőt bizta 
meg. — Dávidházy kiutazott Dorogra, hol 
harmadnap óta folytatja a vizsgálatot.

A város kertészete. Tőrök Gábor 
erdőmester tegnap részletes kimutatásban 
számolt el a városi kertészet eddigi munkái­
ról, melyek kétezer koronát emésztettek föl. 
Az erdőmester ugyané célra most újabb két­
ezer koronát kór a tanácstól.

A világítási bizottság ülése. Deb­
recen város világítási bizottsága e hó 27-én, 
szombaton délután 6 órakor, Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete mellett rendes ülést tart.

Újabb rendkívüli közgyűlés. Áprilist 
mindenesetre el lehet neveznünk a közgyű­
lések hónapjának. Ebben a hónapban már 
volt két közgyűlés s 26-án megtartja a tör­
vényhatóság a harmadikat is. — Ez újabb 
rendkívüli közgyűlés kizárólag azon öt sza­
bályrendelettel fog foglalkozni, melyek a 
rendes közgyűlés napirendjéről lekerültek. 
Azt hisszük, ez utolsó közgyűlés lesz a leg­
hosszabb időtartamú.

Ifjúsági zászlószentelés
Debrecenben.

A katholikns főgimnázium ünnepe.

Újabb részletek.
— április 18.

leányok is, kik ezüst koszorút helyeznek a 
zászlóra, mely koszorú egyes leveleire a 
koszorús leányok nevei lesznek bevésve, 
minden levelen egy bájos leányka neve.

A zászlőanya megérkezésénél jelen 
lesznek a koszorús leányok is, kiknek nevé­
ben Uhlarik Margit urleány üdvözli a zászló­
anyát. A zászlőszentelésnél pedig a koszorús- 
leányok ezüst koszorúját Csanak Margit 
urleány helyezi el zászlóünnepi beszéd kísé­
retében. .

Az ünnepélyen katonazenekar is részt 
fog venni, ugyanaz szolgáltatja majd a zenét 
az ünnepi színházi díszelőadáshoz is. A 
rendkívül fényesnek Ígérkező s előrelátha­
tólag pompás, színes képet nyújtó ünnepély 
előkészületéről annak idején rendszeres 
értesítést nyújtunk érdeklődő közönsé­
günknek.

Egyház és iskola.
Egyházmegyei közgyűlés. A tiszán­

túli egyházkerület legnagyobb egyházme­
gyéje, a békés—bánsági, e hó 18-án és 19-én 
tartja tavaszi rendes közgyűlését, Domby 
Lajos esperes elnöklete mellett. A közgyűlés 
tárgysorozatán a debreceni egyetem ügye is 
szerepel.

Őskori temető Deb­
recenben.

Érdekig régiségek.
(Saját tudósítónktól.) Mióta a debreceni 

városi muzeum megalakittatott, egyre ér­
dekesebb régiségek kerülnek ezen muzeum 
tulajdonába.

Debrecen környékén több rendbeli 
ásatásokat folytattak, amelyek nem is ma­
radtak eredmény nélkül s régiségi szem­
pontokból nagyon sok érdekes tárgyak kerül­
tek felszínre, amelyek Debrecen ős-történetét 
egyre jobban megvilágítják.

Most egy nagyon érdekes ásatást vett 
tervbe a muzeum vezetősége, a hatvan- 
utcai külsőség felásatásával, ahol is kétség­
telenül meg van állapítva, hogy egy őskori 
temető maradványai vannak elrejtve a föld 
méhébe.

Zoltai Lajos, a debreceni városi mu­
zeum örök tevékenységű, kitűnő őre ugyanis 
most terjesztette be a városhoz azon prog­
ramúiét, melynek keretén belül a muzeum 
tavaszi ásatásait végrehajtani szándékszik.

A terv szerint egyidejűleg három-három 
helyen, összesen kilenc különböző területen 
folynék az ásatás, melynek már eddig is 
igen jelentékeny eredményei voltak.

A mostani programra pontjai között 
mindenesetre legérdekesebb az, mely szerint 
a muzeum a hatvan-utcai külsőségen fekvő 
népvándorlás-korabeli temetőt is felszándék­
szik ásatni.

E temetőből bizonyára sok és igen 
értékes régiség fog kikerülni.

Eltűnt 700 korom.
Közös ügy a háztartásban.

Elfogták a férfit.
— április 18.

(Saját tudsitónktól.) Tegnapi szá­
munkban beszámoltunk arról, hogy Molnár 
Mária 23 éves házvezetőnő feljelentést tett a 
rendőrségen a vele nyolc hónapig közös 
háztartásban élt Dombi Lajos takarékpénz­
tári szolga ellen, vádolván öt azzal, hogy 
700 koronáját elsikkasztotta, sőt meg volt 
benne a szándék, hogy jogtalanul az egyik 
hajdúnánási bankban elhelyezett 1400 koro­
náját is felvegye és azzal, miután útlevele 
már régebben meg volt, Amerikába szökjön.

A teljelentós nyomán e közös háztartás 
rejtelmeiben a rendőrség még az éjjel széles­
körű nyomozást indított. Táviratozott Hajdú­
nánásra, hogy az esetleg oda szökött Dombi 
Lajost tartóztassák le és hozzák Debre­
cenbe.

Az ottani rendőrség csakugyan ott ta­
lálta Dombi Lajost, kit ma felügyelet mellett 
Debrecenbe hoztak, egyidejűleg kinyomozván 
azt is, hogy Dombi a hajdúnánási takarék­
pénztártól a pénzt nem vette fel.

A Debrecenbe kisért Dombi Lajost a 
bűnügyi osztályon Kovács Kálmán rendőrfo­
galmazó hallgatta ki. Dombi Lajos tagadja, 
hogy 6 lopta volna el a pénzt. Találtak 
ugyan nála mintegy 140 koronát, de erre 
nézve azt adta elő, hogy tegnapelőtt kilé­
pésekor kapta fizetése gyanánt ezt az össze­
get a helybeli Alföldi Takarékpénztártól, ahol 
alkalmazásban volt. Telefonon kérdést inté­
zett a rendőrség a Takarékpénztárhoz, ahol 
azt a választ kapták, hogy Dombi valóban 
onnan kapta a kérdéses összeget.

Ezek után, miután az asszony vádja 
mellett a férfi tagadása ellenében semmiféle 
bizonyitóKot nem tudott felhozni, a rendőr­
ség Gombi Lajost szabadlábra helyezte, a 
nyomozást pedig folytatja abban az irány­
ban, hogy vájjon az asszony 700 koronáját 
nem-e valami más ismeretlen tettes lopta-e 
el. Nincs kizárva ugyanis, hogy a lopásban 
valaki más a bűnös és a férfi csupán el­
akarta hagyni az asszonyt, de pénzhez nem 
nyúlt. Lehet, hogy a férfi hűtlensége egészen 
véletlenül esik össze a lopási esettel. Mind­
ezeket a széles körben folytatott nyomozás 
van hivatva kideríteni.

Egyesület.
„A Debreceni Székely Társaság“

folyó évi április hó 28-án délelőtt 11 órakor 
a Kereskedők Társulata székházának dísz­
termében (Főtér) tartja évi rendes közgyűlé­
sét. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2, Évi 
jelentés a társaság tevékenységéről. 3. Szám­
adás, költségvetés. 4. A székely tanonook 
bemutatása. 5. Netaláni indítványok.

A Debreceni Tornaegyesület kös-
Saját tudósítónktól.) A róm. katholikns 

főgimnázium ifjúságának zászlószentelósi 
ünnepe, mely május 8-án és 9-én fog le­
folyni méreteiben valóban nagyszabásúnak 
Ígérkezik. S a rendezőség, mely állandóan 
permanenciában van, minden elkövet ezen 
szép ifjúsági ünnep sikerének érdekében.

Tegnap tartott ülésén Debreczcm Jenő 
gázgyári igazgató bemutatta a főgimnáziumi 
épület kivilágításának tervezetét, mely való­
ban nagyméretű. , , ..,

15 ezer gázláng s 10 gázfáklya vakító 
fényében fog tündökölni a díszes épület. A 
gázbevezetés előmunkálatait s a csövek fel­
rakását már a jövő héten megkezdik.

Tegnap tartottak gyűlést a koszorus-

Irodalom.
)( A város mint irodalombarát.

Oláh Károly tanácsnok ajánlja a tanácsnok, 
hogy Szávay Gyulának egy prózai s egy 
verses munkájából, továbbá Kuthi Sándornak 
és Szávay Zoltánnak most megjelent verses­
könyveiből 10—10 példányt vegyen meg a 
város hat vándor- és négy népkönyvtára 
számára. Az egész irodalompártolás 80 ko­
ronájába kerül a városnak.

gyűlése. A Debreceni Tornaegyesület ápri­
lis hó 21-én (vasárnap) délután 3 órakor a 
Tornacsarnok gyülóstermóben (Péterfia-utea 
76 az., udvari épület, I. emelet tartja rendes 
közgyűlését Tárgyak: 1. Jelentés az elmúlt 
évről. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Költség- 
vetés. 4. Esetleges indítványok. 5. Tiszujitás. 
Az elnökség. — Közgyűlés után a Sporttór 
megnyitása. Este 8 órakor társas-vacsora az 
Arany Bika-szálló nukrásztermóben. Jelent­
kezni lehet legkésőbb a közgyűlésen a tit­
kárnál.

barna, drapp és fekete, magas
és félcipő legna­

gyobb választékban

a Tisza-palotában kaphatók. Férfi neműek, nyakkendők fehérnemüek óriási
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Jönnek a zsebmetszők
a debreceni vásárra.
Összefogdossák őket.

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi idők­

ben erősen felszaporodott zsebmetszők ós az 
úgynevezett repülő tolvajok kétségtelen, hogy 
egyedül az országos vásártól várhatnak bő 
aratást. Vásárok alkalmával tömegesen lepik 
el a várost ős ha a rendőrség rajtuk nem 
ütne, bizonyos, hogy nem csekély összegek­
kel távoznának a látogatásukkal kitüntetett 
vásárból.

A most folyó országos vásárra, de kü­
lönösen a vasárnap kezdődő kirakó vásárra 
ugyancsak szállingóznak Debrecenbe a kör­
nyék zsebmetszői és vásári tolvajai. A rend­
őrség azonban erősen résen van, hogy előre 
megmentse a nagy vásárt a fosztogatók ra­
jától.

Az állomásokon megkettőzött rendőr­
őrszemek figyelik az érkező gyanús alako­
kat, akik közül nem egy, régi jó ismerőse a 
rendőrség fogházának.

Éjjelente a rendőrség emberei sorba 
járják a lebujokat. Azonkívül a rendőrle- 
génysóg ugyancsak ki van oktatva, hogy 
kellő figyelemmel kísérjen minden gyanús 
helyiséget vagy szállásadást.

Ezeknek az előrelátó erélyes intézkedé­
seknek már is meg van a foganatja. Ugyan­
csak nagy mennyiségben szállítják be a 
rendőrségi központra a gyanús alakokat. Ma 
este is alig hogy kiléptek a vonatból, már 
letartóztatták. Kürtös János ős Borik József 
rovott múltú, többször kitiltott egyéneket.

Ezekkel együtt kísérték be Csorba Zsó­
fia rovott előéletű cselédleányt, ki a perro- 
non várta az érkezőket, akikkel tolvajnyel­
ven egész kedélyesen diskurálni kezdett.

Mindnyájukat tiltott visszatérés miatt 
lezártak.

Színház.
Műsor.

Csütörtök: „Mongodin ur felesége“ 
vígjáték „A“ bérlet.

Pénteken: „Asszony regomont“ énekes 
bohózat „B“ bérlet.

Szombat: „Asszony regomont“ énekes 
bohózat „C“ bérlet

Vasárnap: délután „A vig özvegy“ 
operetté.

Vasárnap: este „Asszony rogement“ 
énekes bohózat kis bérlet.

* A. holnapi premier. „Az asszony 
regiment“ holnapi bemutatója iránt általános 
érdeklődés mutatkozik a közönség körében. 
„Az asszony regiment“ uj jelmezei nagyon 
Ízlésesek, molyok a színházi szabómühelyben 
készültek, Horváth főruhatáros felügyelete 
alatt. Az újdonság tele van kedves melodikus 
dallamokkal s rendkívül hálás szerepe van 
a darabban Zsigmondi Annának ős Hahnel 
Arankának. A férfiak közül pompás szere­
pekhez jutottak Polgár, Ligeti, Sarkadi, 
Árkossy stb.

* Tüzvixagálat a színházban. A
városi színházban tegnap délután tüzviszgá- 
lat volt, melyen Körner tanácsnok, Bubiig 
tüzoltófőparancsnok, Végh főkapitány és 
Zilahy színigazgató jelentek meg. A bizottság 
semmi kifogásolni valót nem talált.

* Békés Gyula Mougodinban. A
tavalyi szezonban nagy művészi sikere volt 
Békés Gyűl í nak a „ Mongodin ur felesége“ 
cimü vígjátékban, amely ma este kerül 
színre. Mint értesülünk, ez alkalomból Békés 
Gyulát megérdemelt szép ovációkban fogják 
részesíteni.

* Előkészületen vannak az Eszményi 
férj és Ördög cimü darabok, melyek még a 
hátralevő szezonban fognak szinrekerülni. 
A drámai személyzet szorgalmasan készül

az újdonságokra, nemkülönben a Nem szabad 
cimü színjátékra, melynek szerzője a deb­
receni társadalomnak egy kiválóan előkelő 
tagja. >

A Sóvágó banda feljelentője
meghalt.

A feljelentő tragédiája.
Erdei Sándorné halála.

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) Ismeretes, 

hogy Sóvágó János ós bandájának 
felette izgató és vakmerő bűntetteit 
Erdei Sándorné, egy hosszupályii 
erdőőrnek a felesége ^ fedezte fel 
részben a büntető hatóságok előtt 
az elmúlt óv augusztus hónapjában. 
Ez az Erdei Jánosné ugyanis tudta, 
hogy kik a Méliusz-tóri rablógyil­
kosság és más egyébb bűntettekben 
Sóvágó Jánosnak bűntársai, miután 
az urát is megakarták nyerni bűnös 
munkájuknak a rablók, ami idővel 
csakugyan sikerült is, mert Erdei 
feleségét elhagyva beállt a bandába, 
amelynek a már a debreceni esküdt- 
biróság által elitéit Sóvágó János 
és két társán kívül Mátyus András 
és felesége ós egy Gáspár Kajetán 
Zsiga nevű lakatos voltak a tagjai.

Erdei Sándornót férje __ hűtlen­
sége ós a rosszutra való térte ál­
landó izgatottságban tartotta, úgy 
hogy a múlt óv nyarán megbetege­
dett. A szerencsétlen asszony szüli- 
hez menekült egy kis dunántúli 
falucskába, ahol betegsége csakha­
mar válságosra fordult. Halálos 
betegségében furdalta a lelkiismeret, 
hogy ő tudomással bir arról a 
rablóbandáról, mely abban az idő­
ben valóságos rettegésben tartotta a 
fél Hajdumegyét, pedig egy szavába 
kerülne és a vakmerő gazemberek 
hurokra kerülnének egy szálig. — 
Másrészről pedig húzódozott a fel­
jelentés megtevésótől, mert az eset­
ben az ura is a büntető hatóságok 
kezébe került volna.

Végre hosszas lelkitusa után 
a debreceni csendőrségliez levelet 
irt, amelyben leleplezi az egész 
bűnszövetkezetet. A feljelentésnek 
megvolt a foganatja. A megindított 
nyomozás csakhamar kézrekeritette 
az egész rablóbandát, melyet hosszú 
évek során hiáua és eredménytele­
nül nyomoztak.

A feljelentés nyomán támadt 
bünpört kétrészre osztották a bün­
tető hatóságok. Az egyik a Méliusz- 
tóri bünpör második tárgyalása, 
melyben a vádlottakat 12—12 évi 
fegyházra ítélte az esküdtbiróság.

A bünpör második részét a 
többrendbeli hajdumogyei rablások 
képezik. Ebben most fejeződött be 
a vizsgálat, amelynek folyamán a 
vádlottak álhatatos tagadásával szem­
ben ki akarták hallgatni a feljelen­
tőt, Erdei Jánosnét is. A dunántul- 
ról azonban az a válasz jött, hogy 
Erdeiné meghalt a napokban. A 
szerencsétlen asszony hiába könyi- 
tett lelkiismeretén beteges lelki ál­
lapota nem javult, sőt mindinkább 
a sir felé húzta. Az utóbbi időben

valóságos extázisokban remegett 
férjéért, akit éppen ő maga jelentett 
fel, aki ennek folytán most a deb­
receni ügyészség fogházában várja 
sorsának eldöntését.

Erdeiné úgy látszik már meg­
bánta, hogy feljelentését megtette. 
Folytonos aggodalom és rettegés 
volt azóta élte, amitől azonban a 
napokban megváltotta a jótékony 
halál, igy tehát a főtárgyaláson már 
nem kell látnia rabruhás férjét, akit 
éppen ő adott az igazságszolgálta­
tás kezébe.

Egy kardpárbaj epilógusa.
Debreceni orvos és ellenőr 

párbaja.
Törvényszáki főtárgyaiig.

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) Régen nem volt 

párviadal vétségében főtárgyalás a debreceni 
törvényszéknél, arai annak tudható be, hogy 
városunkban a fegyveres elégtétel kultusza 
szünetelt.

Tegnap végre mégis egy nemrég Deb­
recenben lefolyt párbaj képét elevenítette 
fel egy törvényszéki főtárgyalas, melyen a 
párbajozó felek mint békés, jó barátok jelen­
tek meg.

Sinay Gyula közkórházi ellenőr ugyanis 
még ez év elején valami ;; levelezésből kifo­
lyólag élénk ellentétbe keveredett dr. Be- 
rencsy Zoltán bábakópezdei segódorvossal. 
Az ügy később annyira elmérgesedett, hogy 
a felek provokolták egymást. A segédek 
kardpárbajban állapodván meg, a párbaj 
január nyolcadikán meg is történt egyik 
debreceni vivómester termében. A párbaj 
könnyebb lefolyású volt, amennyiben Be- 
rencsy doktor szenvedett a jobb karján 
csupán könnyebb természetű sérülést, mely 
után a felek kibékülték.

A feleket tegnap vonta felelősségre pár­
viadal vétsége miatt, dr. Oláh Miklós elnök­
lete alatt a debreceni törvényszék büntető 
tanácsa, mely úgy Sinay Gyulát, mint Be- 
rencsy Zoltán dr. 5—5 napi államfogházra 
Ítélte.

Az Ítéletbe a vádképviselője és a vád­
lottak belenyugodtak, a felek védője azonban 
felebbezést jelentett be.

Vakmerő rablótámadás 
a Batthyány-utcán.

Revolver és kés.

Vakmerő rablómerénylet.
— április 18.

(Saját tudósítónktól.) A maga 
nemében páratlanul vakmerő rabló- 
merénylet történt tegnap a kora es­
teli órákban a város legforgalma­
sabb helyén a Batthyány-utcán. Egy 
szegény házmestert, ki Darvas Béla 
házánál volt alkalmazva, támadott 
meg két ismeretlen tettes és revol­
verrel, késsel halálra fólemlitve el­
rabolták tőle gazdájának 60 koro­
náját.

A minden izében vakmerő rabló- 
merényletről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Darvas Róla Batthyány-u. 8. sz. 
alatti házánál szolgált már évek 
hosszú sora óta, mint házmester, 
Lakatos Mihály egy szegény sze­
rencsétlen fóliába ember. Gazdája 
Darvas Béla már mintegy másfél 
hete tartózkodik távol a várostól és
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jelenleg Abazziába üdül. Távollétére 
a szolga kiadásaira és élelmezésére 
60 koronát adott át.

Tegnap este a házmester telje­
sen egyedül maradt a házban. A 
házban lakók mind eltávoztak, va­
lamint elment úgy 7 óra tájban az 
ottan alkalmazott cselédleány is, aki 
azt mondotta Lakatosnak, hogy a 
vasút felé megy.

Szűkös szobájában üldögélt a 
házmester, mikor egész váratlanul 
két munkás kinézésű ember toppant 
be a lakásába. Minden szó nélkül 
a védtelen emberre vetették magu­
kat, leteperték a földre és mielőtt 
segélyért kiálthatott volna az ágy­
beliekkel száját betömték. Az egyik 
rabló revolvert szegzett a halálra- 
rémült emberre, a másik pedig egy 
kést rántott elő és Lakatos mellének 
tartotta.

A védtelen ember minden szó 
nélkül tűrte, hogy a szobában min­
dent össze-vissza túrtak, majd pedig 
a komét felső fiókjában elhelyezett 
dobozból a házmester 60 koronáját 
magukhoz véve kisiettek.

Beletelt egy negyedóra inig a 
halálra rémült ember felucsodott. 
Legelőbb is a szomszédban lakó 
rendőrhöz sietett, akivel együtt 
nyomban a rendőrségi központra 
siettek. Itt kikelt ábrázattal mondotta 
el a rablómerényletet Pávay biztos­
nak. A jegyzőkönyvet felvett Vályi 
Nagy Gusztáv ügyeletes tisztviselő 
hat rendőrrel a helyszínre sietett és 
átkutatták az egész házat. Azonban 
sehol legcsekélyebb nyomot sem 
találtak. Valószínű, hogy a rablók 
a nyitott utcaajtón mentek ki.

A megindított nyomozás eddigi 
adatai szerint a vakmerő rablók 
az ottani viszonyokkal teljesen is­
merősök lehettek, mert a ház többi 
lakosztályát érintetlenül hagyták. 
Úgy látszik egyenesen a házmester­
nél sejtett pénzre alapították egész 
rablásukat.

A minden irányban rejtélyes 
rablási ügyben a nyomozás nagy 
eréllyel folyik és nem lehetetlen, 
hogy már holnap meglepő fordulat 
áll be.

Jiirek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Személyi hir. Panajott Sándor, 
csendőrségi felügyelő és Nagy Gábor csendőr­
ezredes, kik egy napig Debrecenben időztek, 
tegnap visszautaztak a fővárosba.

— Thaly Kálmán fogadtatása.
A Thaly Kálmán fogadtatására s 
ünneplésére alakított szükebbkörii 
bizottság teljes buzgósággal intézi 
az előkészületeket. A fogadtatás 
részleteinek megállapítására kikül­
dött albizottság e hó 20-án, szom­
baton délután öt órakor, Oláh Károly 
tanácsnok szobájában értekezletet 
tart, melyen a Thaly elé kivonuló 
bandérium szervezése dolgában hoz 
határozatot. Az értekezletet Med- 
gyaszay Miklós árvaszéki ülnök 
hívta össze,

— R&bó látván felgyógyult. Rásó
István főispáni titkár, ki közel két hónapig 
betegeskedett, felgyógyult betegségéből s teg­
nap már hivatalát is átvette.

— Előléptetett ipari segédfelügyelő.
A kereskedelemügyi miniszter Kosmann 
György debreceni ipari segédfelügyelőt a IX. 
fizetési osztály 8-ik fokozatába léptette elő.

— A kábái jegyzői állás. A kabui 
főjegyzői állásra kiirt pályázat határideje 
é hó 27-én jár le. Tegnapig négy pályázati 
kérvény érkezett be a jól javadalmazott 
tisztségre. — A jelöltek között legnagyobb 
esélye a kábái születésű Papp Miklósnak 
van, ki jelenleg Püspökladány községben 
aljegyző.

— Áthelyezett hadnagy. A hadügy­
miniszter eörményesi Fiáth László báró 6-ik 
huszárezredbeli hadnagyot a cs. és kir. deb­
receni Vilmos-huszárezredhez helyezte át.

— Jelölés a közjegyzői tiszt­
ségre. A debreceni közjegyzői ka­
mara a múlt hét során, Lestyán 
Adorján elnöklete mellett tartott 
választmányi ülésén ejtette meg a 
jelölést a Zagyva Lajos örökébe 
pályázók személyére nézve. A ka­
mara választmánya a törvény értel­
mében három egyént hozott javas­
latba az igazságügy miniszternek. 
Az elnökség a hetvenegy pályázati 
kérvényt, melyek mellékleteikkel 
közel ugyanannyi kiló súlyú akta­
csomagot tesznek ki, már felküldte 
Günther Antal igazságügyminiszter­
nek, ki valószínűleg még e hó 
folyamán kinevezi az uj közjegyzőt.

— Aufrioht Alajos barátja! a men­
tőknek. A most elhunyt Aufricht Alajos 
barátjai koszorú-megváltás óimén hatvan ko­
ronát juttattuk a mentőknek. Ezt, valamint a 
Mihalovits Jenő gyógyszerésztől érkezett 20 
koronás adományt ezúton köszöni és nyug­
tatja Grósz Nagy Ferenc mentőegyesületi 
pénztáros.

— Uj debreceni malomigazgató. A
debreceni Erzsóbet-gőzmalom részvénytársa­
ság főtisztviselőjót — mint értesülünk — 
vezérigazgatójának választotta meg.

— Debrecen város a Petőfl-háznak.
Herczeg Ferenc aláírásával lelkes hangú 
felhívás érkezett tegnap a Petőfi Társaságtól 
Debrecen városához. A Társaság adományt 
kér a Petőfi-házhoz s az abban létesítendő 
Petőfi-muzeumhoz, melyek legnagyobb haza­
fias költőnk emlékét lesznek hivatva fényesen 
megörökíteni. A közművelődési tanácsnok 
50 koronás adományt hozott javaslatba a ta­
nács előtt, mely ma határoz e tárgyban.

— Iskolamegnyitás. A Bethlen- 
utcai elemi iskolát bizonytalan időre 
be kellett zárni, mert a házmester 
vörhenybe esett. — Kovács József 
polgármester tegnap tisztiorvosi vé­
lemény alapján elrendelte, hogy az 
iskolák kapuit ma újból nyissák 
meg.

— Lith. J. Weiner Wien. A debre­
ceni urikocsis egylet kétségtelenül tetszetős 
reklamlapokon hirdeti, hogy a tavaszi ver­
senyeit junius 9-ón és 11-én tartja meg. — 
Kellemetlen s feltűnő azonban e falragaszon 
a kövér betűkkel nyomatott fentebbi felírás, 
mely kótségbevonhatatlanul bizonyítja, hogy 
a magyar tenyésztésnek Debrecenben mű­
ködő egyik egyesülete Bécsben készítteti 
nyomtatványait. Ami annál boszantóbb, mert 
az urkoosis egylet Debrecen városától évi 
500 korona segedelmet kap, melyet majdnem- 
majdnem sikerült legutóbb ezerre fölemel- 
tetnio. Az a városi segítség talán épen 
ezekre a Bécsből hozatott reklámokra kell.

* Egy uriasszony titokzatos halála. 
Titokzatos módon, rejtélyes ok miatt vetett 
véget életének Margittán egy éltes uriasszony, 
Pikó Sándor nyugalmazott főerdósz felesége. 
Pikó Sándornál férje, mikor tegnap lakására 
hazament, göroeöe merevségben a földön

fekve találta. Hozzá futott s rögtön látta, 
hogy felesége már halott. Kétségbeesve 
hívta a szomszédokat, próbálták élesztgetni, 
de a közben megérkezett orvos konstatálta, 
hogy Pikó Sándorné arzén mérgezéstől halt 
meg. Semmi Írást nem hagyott, senki oda 
haza a sötét tett alkalmával nem volt s igy 
nem lehet tudni, miért vetett véget életének. 
Azt hiszik, hogy pillanatnyi elmezavarban, 
vagy súlyos idegrohama alatt követte el az 
öngyilkosságot, mert nagyfokú idegességben 
szenvedett s az arzónikum férje asztalán, 
amit a vadak ellen használt, kezeügyébe 
esett. A titokzatos halálesetről telefonon 
értesítették a nagyváradi kir. ügyészséget, 
amely a margittai osendőrsóget bízta meg, 
hogy nyomozást indítson az iránt, vájjon 
öngyilkosság forog-e fenn, vagy pedig valami 
rejtélyes gyilkosság.

— Veres Sándor hangversenye.
Veres Sándor, az Operaház volt baritonis­
tája ma este fél 8 órakor hangversenyt tart 
a Dréher-sörcsarnokban. A hangverseny 
műsorát különösen kuruc-dalok fogják be­
tölteni, de szerepelnek azon legújabb nóta- 
szerzőink dalai is.

— Jászay Rezső nevenapja_
Jászay Rezső, a róm. kath. főgim" 
názium igazgatója tegnap ülte név* 
napünnepét. A főgimnázium! ta­
nárkara s ifjúsága meleg kis ün­
nepséget rendezett ez alkalomból az 
intézet dísztermében, hol az összes 
növendékek megjelentek. A növen­
dékek egyikének köszöntésére Jászay 
hosszabb beszédben felelt. Délben a 
rendház éttermében nagy lakoma 
volt, melyen a papokon kívül szá­
mos vendég is résztvett s melyen 
a népszerű igazgatóra igen sok szép 
felköszöntő hangzott el.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Hídépítések. Az újonnan épüli Zenta 
városi Tiszahid feljáróinak építésénél telje­
sítendő és 85.407 korona 64 fillér költség- 
összeggel előirányzott utpálya-utrész és 
partburkolási munkák, valamint a véd- 
korlátok biztosítása céljából folyó évi május 
hó 15. napjának déli 12 órájára a keresk. 
miniszter versenytárgyalást irt ki. Ajánlatok 
a minisztérium segédhivatali főigazgatójához 
nyújtandó be. — A báziás—orsovai állami 
közutnak Krassószörény-vármegye területére 
eső 45—46 km. szakaszán Szikeviea község 
határában újjáépítendő 69. számú Krueovica- 
patak hid összes munkáinak biztosítása cél­
jából zárt ajánlati versenytárgyalást irt ki 
a keresk. miniszter. Ajánlatok május 10-ig 
nyújtandók be. — A nagykároly—börvely— 
porosaimat törvényhatósági közutnak Szatmár- 
vármegye területére eső 12—13 kim. sza­
kaszán újjáépítendő 8. számú 7 méter nyílású 
hid vasszerkezeti munkáinak biztosítása 
céljából zárt ajánlati versenytárgyalást irt ki 
a keresk. miniszter. Az ajánlatok április hó 
30-ig nyújtandók be.

— Korai dicsőség. Korai dicsősége 
Debrecennek az, melyről az országos mete­
orológiai intézet ad számot. Eszerint kedden 
nálunk, Debrecenben volt legnagyobb a me­
leg, egész Magyarországon. Hitvány 18° 
Celsiusról volt szó s még is borzongunk 
illően e hírre. Hát már most kezdi Debrecen ? 
Mi lesz akkor a nyáron?

— Az uj honvéd egyenruhák. Az 
uj hovéd egyenruhák semmiféle tekintetben 
sem váltak be. Sem praktikussági, sem gaz­
dasági szempontból sem előnyösek az előbbi 
viseletnél. Ami pedig a dolmány karakterét 
illeti, az egyszerűen lehetetlenség. Amolyan 
fából vaskarika, félig magyar, félig német, 
tehát közös ruhadarab. Sok méltatlankodó 
szó hangzott is már el az uj viselet ellen, 
ami arra indította a hadvezetősóget, hogy a 
nem tetsző uj viselet még újabbal cseréljék 
fel. Az első Ígéretet már régebben megtet­
ték, azonban maga a hadvezetőség sem tudta 
még, hogy milyen legyen a legújabb viselet, 
ígérték, hogy majd terveket fognak kidol­
goztatni. ügy látszik, most már már meg is 
találták a konkrét formát és tiszti körökben 
már beszélnek is az uj ruháról, Eszerint a
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mostani, közösökéhez hasonló blúz megma­
radna, a dolmányt azonban eltörülnék és he­
lyette másikat kombinálnának egészen lapos 
zsinórzattal, valamint gazdagabb és díszesebb 
aranyozással, mint a mostani. Ez azonban a 
mit eddig tudunk, még édes kevés ahhoz, 
hogy megállapíthassuk az uj dolmány jelle­
gét és esetleges előnyös, vagy hátrányos 
voltát. Még az sincs biztosan megállapítva, 
hogy mikor kezdődik ez a legújabb viselet. 
Addig csak panaszkodjunk a mostani ruhá­
zatról. Mást ngy sem igen szabad firtatni a 
hadsereg köréből. És elvégre témának ez 
is jó.

— Internálás a Svetia-lntézet- 
ben. A Svetis-intézet képviseletében 
Gróh Ferenc plébános tegnap építési 
engedélyt kórt a várostól arra, hogy 
az intézet udvarán internátust emel­
hessen. A prépost-plébános mellé­
keli a részletes terveket is, melyek 
szerint az intézet épületét egyébként 
is nagy arányban ki akarja bővít­
tetni a fentartó testületet.

— Elhunyt jegyezedőnő. Orosz Im- 
réné a debreceni színház földszinti páholyai­
nál évek óta volt jegyszedőnő s mint ilyent 
debreceni körei jól ismerték. Az öreg „Orosz 
néni“ még az idén is hűségesen teljesítette 
kötelességét, pedig sokat betegeskedett. Teg­
nap aztán meghalt az egykor jobb világot 
látott öreg asszony, akinek halála a színház­
nál őszinte részvétel keltett.

— A kiesvonat balesete. Különös, 
sőt humoros részletekkel biró baleset érte 
tegnap este a kis vonatot a Hunyadi-utcán, 
ahol egyszerre csak az utca közepén meg­
feneklett. Ott ugyanis a sínpár között uj 
köveket raktak Te az esti órákban a mun­
kások, de oly magasan, hogy a felette elvo­
nuló vonat elakadt. A veszedelmes helyzet­
ből csak nagy nehezen tudták kiszabadítani 
a stagnáló kisvonatot.

— Fizetésképtelenségi ügyek. Az
Asztalos József debreceni kereskedő aktivál, 
mint a Magyar Lloyd jelenti. 46000 koronát, 
ezzel szemben a passzívák 100.000 koronát 
tesznek ki. — Kardos Lipót derecskéi ke­
reskedő 19.000 korona tartozással fizetéskép­
telen. Cselekvő vagyona 17.000 korona 
áruban.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék da­
rabja 2 korona. Mentze áru­
házában Kossuth-u. 4. szám.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, passopartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben, 
Antaíffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt.

Távirat és telefon.
A király itthon.

Budapest, április 17. A budai várpalota 
udvarmesteri hivatala ma azt az értesítést 
vette, hogy a király május közepén, egész 
udvartartásával, hosszabb tartózkodásra Bu­
dapestre jön.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, április 17. A negyedik sza­

kaszt Csernooh János plébános módosításá­
val elfogadták. Ezután a Ház tudomásul 
vette Wekerle Sándor miniszterelnöknek a

Petrovios István és Márkus Gyula képviselők 
által előterjesztett interpellációra adott vá­
laszát. Wekerle még a Szkicsák képviselő 
által, egy főszolgabíró ügyében hozzáintőzett 
interpellációra is válaszolt, kijelentve, hogy 
az ez ügyben megejtett vizsgálat a főszolga­
bírót teljesen tisztázta az ellene emelt vádak 
alól. A Ház a választ tudomásul vette. Végül 
Pop—Csiosó István interpellált a belényesi 
betiltott népgyülés ügyében a belügyminisz­
terhez. Az ülés ezzel véget ért.

Alkotmánybiztositékok.
Budapest, április 17. A Ház pénzügyi­

bizottsága Széli Kálmán elnöklete mellett 
ma ülésezett. Az ülésen Rátkay képviselő 
kérdést intézett Wekerle Sándor miniszter- 
elnökhöz, hogy igaz-e az a hir, mely szerint 
az alkotmánybiztositékok megvalósulását el­
halasztották? Wekerle kijelenti, hogy mind­
azok az alkotmánybiztositékok, melyeket 
a trónbeszéd kilátásba helyezett, meg fognak 
valósittatni. Sőt a közigazgatási bíróság 
hatáskörének kiterjesztéséről és a curiai 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló törvény- 
javaslatok már készen is vannak. E javas­
latok, a készülőben levő, a hatásköri bíró­
ságról szóló javaslattal együtt, nem sokára 
tárgyalás alá kerülnek.

Alaptalan vádak.
Budapest, április 17. Szkicsák Ferenc, 

egy a miniszterelnökhöz intézett interpellá­
ciójában hallatlan vádakat emelt a mesztói 
járás főszolgabírója ellen, E vádak miatt 
Szkicsákot még saját párthívei is elítélték s 
egyben Szkicsák tudomására hozták azon ha­
tározatukat, hogy ha hibáját rövidesen jóvá 
nem teszi, a pártból kiközösítik.

Zavargások Lódéban.
Budapest, április 17. Tegnap a 

munkások között újból harc támadt, 
melynek folyamán két ember el­
esett, hat megsebesült. Egy, a leg­
utóbbi küzdelmek folyamán megölt 
asszony temetésekor a temetésen 
résztvett tömeg forradalmi dalokat 
énekelt és vörös zászlókat lobog­
tatott. A rendőrség mintegy 50 
egyént letartóztatott.
Feljelentés egy képviselő ellen.

Budapest, április 17. Tegnapi lapunk­
nak megírtuk, hogy Goldstein Mórné felje­
lentést tett egy képviselő ellen. Goldsteinné 
még az este visszavonta vádját, kijelentve, 
hogy tévedésen alapult feljelentése.

Halmos János meghalt.
Budapest, április 17. Halmos János, Bu­

dapest székesfőváros nyugalmazott polgár- 
mestere ma reggel a Herzel- szanatóriumban 
meghalt. Az elhunyt bélrttkban szenvedett és 
ezért szállították a szanatóriumba. De az elő­
zetes orvosi vizsgálat megállapította, hogy a 
betegség oly elmérgesedett volt már, hogy az 
operációt nem bírta volna ki a beteg. Nem 
is operálták hát meg és ma reggel hosszú 
szenvedés után csöndesen meghalt. Egyetlen­
egyszer sodródott a Polónyi-affór áramlatával 
a közéletbe. De ez a szereplése is — tudni­
való — csak még jobban fölzaklatta ener- 
vált lelkületét. Folyton azt hangoztatta, hogy 
legjobb volna már, ha feleségét mihamarább 
követné a sírba. Ez a vágya, ime betel­
jesült.

Csőd egy darabant főispán ellen.
Budapest, április 17. A budapesti ke­

reskedelmi és váltó törvényszék csődöt nyi­
tott Horváth Béla volt hontmegyei darabant 
főispán ellen. A esőd több intézetet érdekel. 
A passzívák másfél millió koronát tesznek 
ki, mig a cselekvő vagyon csak 300,000 kor.

Horváth 2400 korona nyugdijt élvezett B e 
csekély pénzből 12 szobás lakást bérelt a 
Baros-utcán. Adósságai kergették csődbe.

A Tisza Áradása.
Magyarkanizsa, április 17. Szerb- 

keresztur község árterét a megáradt Tisza 
elöntötte, körülbelül 2000 holdnyi területen 
Viz alatt áll továbbá Martonos község nagyi 
kiterjedésű rétje, amelyet a gazdák már be­
ültettek. — A kár igen nagy ős különösen 
a szegényebb népet sújtja érzékenyen.

viLÁGHIt^aVlNO
do R0*KflLí1Pbk,
feketénél.

I örvényszék.
§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­

vényszék Alibán Mária 32 éves, ev. ref. 
vallásu debreceni lakost gondnokság alá 
helyezte.

— Regény. — 9
Minthogy Margit látta, hogy milyen 

figyelemmel hallgatja a háziúr mindig az 6 
csacsogását, szívesen beszélgetett vele.

Ki ne szeretné a hálás publikumot, kü­
lönösen az asszony?

Margit az 6 17 éves leányszemeivel 
eleinte nem látott ebben egyebet, mint a 
férfi tiszteletét a nő iránt, de később egy 
kissé gondolkodóba esett s úgy találta, hogy 
a háziúr viselkedése valamivel több lehet a 
tiszteletnél.

Hát az igaz, hogy Eisenstadt viselke­
désének más valami rugójának is kellett 
lennie.

Lehetőleg kereste a találkozást a leány­
nyal s a hányszor csak meglátta őt, keménv 
vonásaira mintha valami boldog lágyság ült 
volna. Máskor erős, érdes hangja, vele szem­
ben olyan tiszteletteljesen halk volt.

És hogy nézte, hogy függött rajta te­
kintete. Ha rajongónak mondom nem túlzók 
vele.

Ezek után természetes, ha Margit gon­
dolkodóba esett s ha nem is tudott határo­
zott nevet adni a háziúr magaviseletének, 
olyan sejtésféle támadt lelkében.

Elvégre is hol van az a 17 éves leány, 
ha még olyan egyszerű és szende is a gon­
dolkozása, bogy ilyen tüneteknél ne sejditsen 
valamit ami több és más az udvariasságnál, 
vagy a tiszteletnél.

Eisenstadt azelőtt nem igen hagyta el 
üzletét zárás előtt, újabban azonban nap­
közben sajátságos sok dolga akadt az udvar­
ban, különösen, ha Berkesék a lugasban 
ültek.

Olyankor az udvart mindig piszkosnak 
találta és hosszú magyarázó előadásokat 
tartott a kőműves-házmesternek a rendről, 
a tisztaságról s egy jóravaló házmester 
kötelességéről.

(Folyt, köv.)

Csőd alatti kiárulás.
Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 

csődtömegéhez leltározott áruk ki­
árulása a választmány által elren­
deltetvén, minden, a' vasáru üzlet 
körébe tartozó áruk a Csapó-utca 
4. sz. alatti üzlethelyiségben mélyen 
leszállított áron kaphatók.

65 A tömoggondnok.
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Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

llVlsd kosztin-sihtfik, Utcai lapelárusitók
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsiptetök
rövidlátó, távollátó, gyen­
gelátó és operált sze­

meknek

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban és leg- 291 
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztlna-ház.
r-f

Kitűnő minőségű 
ee= pörk:ölt =

Kávé,
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávópörköldéjében

piacz- és JVÍiklós-utcza sarok.

felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.

Arany-Uános-u. 2. sz.

4255-4680/1907. szám.

Árverési hirdetmnéy.

2273.
' 1907. -Tk.

Árverési tiloíifi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Debreczeni Kölcsönös Segélyző-egylet, mint 
Szövetkezet végrehajtatónak Harsány! Kálmán 
végrehajtást szenvedő elleni 5000 korona töke 
követelés ős járuléka iránti végrehajtatási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terüle­
tén levő, Debrecen sz. kir. város belterületén 
fekvő, a debreceni 3576. sz. tjkvben A+2. 
sorsz., 4481/a. hrsz. alatt foglalt, Harsány! 
Kálmán végrehajtást szenvedett tulajdonát 
képező belsőségre 2336 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, ős hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1907. évi május hó 17-ik napján, dél­
utáni 3 órakor a kir. törvényszék árverési 
termében (földszint 13. sz.) megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron qlól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/e-át vagyis 233 kor. 
60 fillért készpénzben vagy óvadékkópes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előlegee elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi február 
hó 23-án.

Dr. Üdényi,
356 kir. tszéki biró.

Á Debreczen szab. kir. város 
tulajdonát képező Deák Ferenc-utoa 
14. sz. ház utáni 1 hold 922 négy­
szögöl területű ondódi föld a folyó 
1907. évi április hó 24-én, délelőtt 
9 órakor a városháza nagytermében 
1300 korona kikiáltási ár mellett 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Felhivatnak a venni szándékozók, 
hogy a mondott időben és helyen 
jelenjenek meg, megemlítvén, hogy 
az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalánál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 
10Vo-a lesz az áiverezők részéről 
leteendő.

Debreczen, 1907 április 4.
367 A városi Tanács.

mm Reumaszesz
mi Erőfluid biztos s kiváló hatású 

a test bárminemű osu- 
zos bántalmai, u. m. 

köszvény, osuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedőrzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb fiveg 
240 korona. Főraktárak Budapesten: T6r6k Jétsef ur gyógy- 
szertárában, Király-ntoa 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában, Váoi-körot 17. ssám, ogyseintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyégyssertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SATORALJA-UJHELY.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovite Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontokén teijeeittetnek. Keltél ersny- 

- ts érem 1895. Londoni aranyérem 1896. :—t-

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltam tiszta, legkitiilóbb minőségű

i

Bejegyzett védjegy.
kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár

„56ni“ gyártelep és mezőgazdasagi r.-t. Nyírbátor.
Vezérképviselő: Qansl L. és Fia, Nyíregyháza.
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4äPRÖ HIRDETÉSEKÉ

I
Dy»: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

=■* Apró hirdetések előre fizetendők. =

Eladó házak. 1. Széchenyi-utca 50. sz. 
ház 17,000 forintért; 2. Arany Jánoa-utcza 
59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is 
eladó. 358

Termelőtől naponta 100 liter tejet veszek 
május 1-től. Cim a kiadóhivatalban. 359

Jó karban levő kávépergelő, daráló, vas 
füszertáblák és cégtábla olcsón eladó Fiivósz- 
kert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 350

Nyaralónak, mulatóhelynek is alkalmas 
950 Q öl Knoll-féle föld, nagyerdei külső 
csőszháznál, sámsoni vasút megállójánál 
bérbe- vagy kiadó. Értekezhetni Csapó-utcza 
19. sz. a. 354

Egy csinos és jó filegoria eladó Rákóczi- 
utcza 19. szám alatt.

Bútorozott utcai szoba kiadó május 1-től 
Csapó-utca 29. sz. alatt.

íÁtÍDnÁTí

sra\
•^WvŰNtU

Rákosi müvei
1—16 diszkötésben, uj, 
48 forint helyett csak

M 38 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52
Füvészkcrt-utca 14.

Telefon 874. 
Könyvjegyzék ingyen.

,VERŐÉ“ egészségi szivarkahüvely különlegességek 
olcsón kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, félverseny, szabadon futó. Czim a 
kiadóban.

Telefon
168

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. íae

FÖLDVÁRI L,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utea 1.

Szülésznő lakásán szülő nőt fogad és 
hölgyeknek tanácsosai szolgál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Akinek kiadó lakása van, 
■ aki lakást keres, ss

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN “-ben.

i

Tavaszi isi divatiijioasigok.

Színes és mintázott kosztüm és divat- j \
= kelmékből gyönyörű választékot = j ; 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek i i 
a legújabb kivitelekben. Divat blúz- j j 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. ] ] 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl i i 
remek választék. Állandó nagy raktár ] j 

Fekete gyászkelmékböl ] 1
SZABÓ LAJOS FIAI jj

vászon-, divat- és szőnyegáruházában. ]
= Mintákkal kívánatra készséggel — | | 

szolgálunk. m ' '

j -t—f—t—t—t—t—t—t—1-j ,Í,,Í,,!"H'TTT,5,V

1 <KŐszvény 11 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresili

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K, Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő

tirész Nagy Perem
gyógyszerész
Debreczen.

------IT^T
I <§suz!

nemes gyümölcsfa-oltvány, § 
spárga- és füzdugvány kapható:

Gyökeresszőlővessző

Gróf negáld és Hr. Mányi
urak „ERZSÉBEr'-szőlőtelepén.

i Iroda: Debreczenben, Kossuth-n. 32.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle w
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely osuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb­
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech É. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győri 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
— utánvéttel küldjük. ---- — __

céghez Debreozen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

m épületek tervezéséi ■
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
ni műépítész

Debreozen, Kossuth-utca 26. sz.

Meghívás,

Mintán jetrecziií Piiczér-Egylit Eete^egélyzö-Féiiztárásak
1906. évi ápribs 10-ikén szerdán éjjel 2 órára összehívott

évi rendes közgyűlése
határozatképtelenség miatt nem volt megtartható, a közgyűlés 1907 ápril 25-n, csütörtökön 
éjjel 2 órára halasztatott, amikor is a Dréher sörcsarnok virágtermében a jelenlevők 
számára tekintet nélkül meg fog tartatni, E közgyűlésre a közgyűlési kiküldötteket, 
általában a pinczér-egyleti betegsegélyző-pénztár tagjait, továbbá az érdeklődőket ez 
utón is tisztelettel meghívja.

Debreczen, 1906 ápril hó 17 én.
Az elnökség.

Tárgysorozat: m
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1906. évről szóló pénztári kimutatás és mérleg számla előterjesztése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése iránti határozathozatal.

közgyűlési kiküldött, (5 alkalmazott, 1 munkaadó) és 3 felügyelő-bizott­
sági tag választása.

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


